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SKONČIL 14. ROČNÍK FESTIVALU TÝDEN VĚDY A TECHNIKY AV ČR 
 
 
Praha 19. listopadu 2014 
V sobotu 15. listopadu vyvrcholil největší vědecký festival v České 
republice – Týden vědy a techniky AV ČR. Patnáct dní přineslo na 500 akcí 
od přednášek po dny otevřených dveří. Organizátoři odhadují, že 
návštěvnost přesáhla 100 000 lidí. 
 
Mottem letošního ročníku bylo „Dotkni se vědy“, což se odráželo i v interaktivitě 
a originalitě samotného programu – návštěvníci si mohli vyzkoušet vědu na 
vlastní kůži na interaktivních expozicích nebo v rámci dnů otevřených dveří na 
pracovištích Akademie věd ČR a partnerských organizací. Například v 
brněnském Ústavu přístrojové techniky AV ČR, v. v. i., vítal příchozí mistr Spok, 
postava ze seriálu Star Trek, v Knihovně Akademie věd doplnily program 
s poetickým názvem S hlavou v oblacích exponáty balonů nebo highline exhibice.  
 
„Největší zájem byl letos o dny otevřených dveří, přednášky a interaktivní expozice. 
Čím dál víc také stoupá obliba tzv. vědeckých kaváren, které jsou méně formální 
než běžné přednášky, mají příjemnou atmosféru a hodně se v nich diskutuje,“ 
prozradila jedna z manažerek festivalu Lucie Krzyžanková. 
 
K nejžádanějším vědeckým oblastem patří již tradičně medicína, biologie, fyzika, 
ale i historie. Obrovský zájem byl například o přednášku prof. RNDr. Václava 
Hořejšího, CSc., z Ústavu molekulární genetiky AV ČR, v. v. i., na téma Jak funguje 
(a někdy nefunguje) imunitní systém nebo přednáška Imunita a nádory prof. 
RNDr. Blanky Říhové, DrSc., z Mikrobiologického ústavu AV ČR, v. v. i.  
 
Ačkoli je festival primárně určen pro studenty středních škol a pro širokou 
veřejnost, organizátoři zaznamenali i velký zájem o program pro děti školního a 
předškolního věku. 
 
Jako každý rok i letos byla velká část přednášek streamována online a jejich 
záznam je k dispozici na webu www.tydenvedy.cz. 
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Příloha k tiskové zprávě o festivalu Týden vědy a 
techniky AV ČR 2014 
 
 
 

Struktura festivalu 

Festival byl tematicky rozdělen na následující vědní oblasti: biologie / digitální 
technologie / fyzika / historie / chemie / kriminalistika / jazyk a literatura / 
matematika / medicína / sociologie / svět vědy / životní prostředí /technika 
Dále byl pak strukturován na jednotlivé akce: dny otevřených dveří / výstavy / 
přednášky / filmy / semináře / workshopy / prezentace / panelové diskuse 
/ exkurze / on-line přenosy / vědecké experimenty / technické vynálezy / 
soutěže a kvízy / vědecké kavárny 
V rámci festivalu se konalo na 500 akcí po celé ČR. 
 
 

Přednášky 

Festival nabídl přes 220 přednášek. 

Mimo jiné byla řeč o vláknových laserech, ochraně stárnoucích malířských děl, 
možnostech léčby epilepsie v budoucnu, počátcích sci-fi v Československu a GMO 
potravinách.  

Přednášející z řad ředitelů ústavu AV ČR zvyšují rok co rok prestiž celého 
festivalu. Letos v rámci Týdne vědy a techniky pohovořila například prof. PhDr. 
Eva Semotanová, DrSc., z Historického ústavu AV ČR, v. v. i., a to na téma: 
Dějepisné atlasy, pravdivý obraz historie? Nejen o Akademickém atlasu českých 
dějin. 

Nabídku přednášek vědců Akademie věd ČR doplnily přednášky partnerů 
festivalu. 

 

 

Dny otevřených dveří ústavů Akademie věd ČR  

a partnerů festivalu 

Mezi jednu z nejatraktivnějších částí programu festivalu patřily dny otevřených 
dveří ústavů Akademie věd ČR. Vědci přivítali studenty a zájemce z řad 
veřejnosti přímo ve svých pracovnách a laboratořích. Již tradičně otevřely své 
dveře také vybrané elektrárny a informační centra energetické Skupiny ČEZ, 
některé nabídly návštěvu provozu. Dny otevřených dveří nabídli i další partneři 
festivalu. Celkově bylo možné navštívit více jak 70 míst. 
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Výstavy 

Nejnázornější částí programu festivalu Týden vědy a techniky AV ČR byly 
výstavy, kterých bylo připraveno na 43. 

Budova Akademie věd ČR v Praze se v rámci TVT AV ČR proměnila v science 
centrum, které nabídlo 11 interaktivních expozic. 
Umění putovat vzduchem aneb Balony – to je název výstavy v Knihovně 
Akademie věd ČR. 
Interaktivní formou přiblížily fungování turbín v tepelných elektrárnách Ústav 
termomechaniky AV ČR a Doosan Škoda Power prostřednictvím výstavy 
Aerodynamika pro světlo a teplo domovů. 
Výstava v Galerii Vaňkovka v Brně pod názvem Čeští vědci a jejich vynálezy 
připomněla vynálezy, které používáme dodnes, jen už jsme zapomněli, že za nimi 
stojí čeští badatelé. 
Expozicí Cimrman vynálezce a světoběžník se pochlubila Krajská vědecká 
knihovna v Liberci. 
 
 
 

Program generálního partnera Týdne vědy  

a techniky AV ČR 

Rozmanitý program energetické Skupiny ČEZ, a. s., v rámci Týdne vědy 
a techniky AV ČR nabídl přednášky, semináře, ukázky elektromobilu a dny 
otevřených dveří 18 elektráren a informačních center.  
 
 

Program mediálních partnerů Týdne vědy  

a techniky AV ČR  

Kina Světozor a Bio OKO promítly ve spolupráci s AFO populárně-naučné filmy.  

Výstava Budoucnost začíná teď, aneb Takhle vědce neznáte k 50. výročí 
rozhlasového vědecko-populárnímu magazínu Meteor Českého rozhlasu 
zpestřila program v Kutné Hoře. 
 
 

Program partnerů a spolupracujících organizací 

festivalu  
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Přednášky o medicíně, interaktivní expozice a dny otevřených dveří uspořádala 
Univerzita Karlova v Praze. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Plzni a 
v Hradci Králové se v letošním ročníku zapojily do festivalu více než 20 
přednáškami a dalšími akcemi. 
V rámci expozice společnosti Bayer – Prevence mozkové mrtvice mohli 
návštěvníci projít nadživotním modelem srdce. 
British Council Česká republika pozvala v rámci FameLab 2014 – Mezinárodní 
ozvěny v Praze národní vítěze soutěže FameLab 2014 – talking science z České 
republiky, Německa, Irska, Polska, Velké Británie, Francie, Holandska, Itálie  
a Portugalska. 
Kriminalistický ústav Praha kromě interaktivní expozice uvedl přednášky  
z oblasti kriminalistiky. 
Nakladatelství Academia SSČ AV ČR uspořádalo řadu podvečerních akcí ve 
svých literárních kavárnách v knihkupectvích v Praze, Brně i Ostravě. 
Nejenom interaktivními exponáty v budově Akademie věd ČR se do Týdne vědy a 
techniky zapojila iQLandia Liberec.  
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Partneři a spolupracující organizace 

Největší vědecký festival v České republice by se neuskutečnil bez našich 
partnerů a spolupracujících organizací.   
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